

HUESPED ILUSTRE

Ossorio y Gallardo en La Coruña

Unas sugestivas declaraciones políticas
Su visión del presente y del porvenir de España

Ossorio, o el Político

Ossorio y Gallardo están en La Coruña y no queremos desaprovechar la ocasión que su paso por nuestra ciudad ofrece para expresar la opinión que nos merece esta figura política. El público sigue con atenta curiosidad la actitud de este hombre ilustre, el único político del viejo régimen que no modificó su posición ni su conducta por el advenimiento de la situación actual. De nadie es ignorado el rumbo que tomaron los demás prófhombres actuantes en la vida pública española: unos, discretamente, se refugiaron en el silencio y la soledad de su gabinete de trabajo; otros, llenos de una altiveza viril como estéril, según desgraciadamente se ha comprobado, marcharon por su voluntad al exilio; otros, se dedicaron a estampar su firma en documentos clandestinos de difamación de la dictadura. A todos estos hombres, el advenimiento del nuevo orden de cosas les desconcertó dolorosamente como si se les viniese encima un cataclismo. Para ellos lo fué. Pero es de suponer que no lo esperaban, porque de otro modo hubieran hecho lo posible por evitarlo. Y si sabiéndolo así, no lo evitaron, hay que considerarles en gran parte colaboradores de la nueva situación. Sólo Ossorio no se dió por sorprendido, sin duda porque a su agudeza no se le escapaba la inminencia de un cambio de régimen. Lo vieron venir todos, los altos, los bajos, los grandes, los chicos; lo vio España entera; en fin, ¿sería posible que no lo hubiesen visto los únicos a quienes más directamente afectaba el cambio? Quizá, sí; pero si así fué, tal ceguera sólo puede explicarse por ese ingenuo olvido con que a veces andamos buscando un objeto que tenemos en nuestra propia mano. Repetimos que Ossorio fué de los pocos, sino el único, a quien el golpe del 23 no cogió de sorpresa. Para él no era nuevo esto, puesto que lo esperaba; por la misma razón, tampoco podía desconcertarle. Y, efectivamente, prosiguió su labor política, en la medida que lo fué posible, con la misma tranquilidad que si la nueva situación fuese sólo una continuación, un apéndice, una cola de la antigua. Su trayectoria espiritual no había de alterarse por eso. (Entre paréntesis, no se alarme el lector de oír la palabra trayectoria, aunque, por desgracia, sea voz usada con mucha frecuencia para emmarcar elegantemente descripciones vergonzosas). Así no es de extrañar que Ossorio haya proseguido su actuación política, en conferencias y discursos llenos de seriedad y lucidez crítica que le han ganado la admiración de un amplio sector español. Ossorio habló cuando le dejaron y lo que le dejaron, pero lo hizo de un modo tan sencillamente veraz y persuasivo, que incluso habló de cosas de que otros no podrían hablar. Es lástima que no hable aquí, porque pudieramos oírle cosas muy interesantes. De cualquier modo, las diversas ciudades por las que hasta ahora ha pasado, recogieron de sus labios lecciones de elevada política. Ossorio va por esos pueblos despertando inquietudes, sin encauzarlas concretamente hacia un determinado punto, porque nos parece que más que construir un liberal o un conservador, le interesa capacitar a un hombre para sentir simpatía por cualquier doctrina política. Para Ossorio, lo peor no es ser liberal, por ejemplo; lo peor es no ser liberal ni conservador, porque no se es nada.

Ossorio o el Político, pudiera decirse, porque aunque no vuelva a ser ministro ni lo hubiese sido nunca, bastaría esta propaganda de ahora para que pudiera decirse de él que es un político de cuerpo entero. En esta época en que se considera como una elegancia y abstenencia de actuar en política, el ilustre hombre de Estado, reafirma sinceramente su condición de político. No se oculta, no se va, no firma panfletos. No se le puede llamar iluso, ni exministro porque no hay nada de ex en el actual conferencista. Ossorio encarna algo vivo y palpitable, que no ha pasado, que no merece el ex, como muchos desearian, quiénes exigean que es madura actualmente, que constituye una esperanza para el porvenir de España.

Son las respuestas que siguen a estas líneas, observará el lector que no es de los que propongan situaciones de violencia. No las deseas; más bien las teme; pero comprende que es menos importante gobernar a un pueblo que darle la apertura de gobernarse. Estamos seguros de que no le importa que los hombres tengan estas o las otras ideas, siempre que las tengan. Esto es lo principal.

Ossorio, fuera del Poder es un perfecto tipo de político. Quisiera que todos tuviesen sus ideas, se dieran lo que no coincidían con él, pero le duele mucho más que no haya ideas. Y lo que es lógico de po-

lítico. Se puede ser un gran político sin ocupar el Gobierno. Pi y Margall, que apenas rozó los sillones ministeriales en un brevísimo lapso de poder, fué uno de los más cercanos políticos españoles.

Creamos noblemente que Ossorio está realizando una labor beneficiosa para España. La propia dictadura, con cuyos puntos de vista no coincide, ha de reconocerlo así. El que elogia lo elogiable y censura lo censurable, realiza más patriótica labor que quien todo lo empieza y ridiculiza con una desenfadada alabanza.

V. FERNANDEZ ASIS.

La estancia en La Coruña

Llegada. — Visitas. — El Sr. Ossorio vendrá a hablar en Octubre. — Otras noticias.

Procedente de Santiago llegó ayer tarde a La Coruña el ilustre político D. Angel Ossorio y Gallardo, acompañado de su hijo D. Francisco y de los Sres. de Paseau (D. Enrique).

Al "Atlantic Hotel", donde se hospeda, acudieron a saludarle el concejal maurista Sr. Suárez Carrero, una comisión de la Universidad Popular, el exmagistrado del Supremo Sr. López de Sa, el juez de primera instancia Sr. Infante y otras muchas personas.

La Universidad Popular solicitó del señor Ossorio la concesión de una conferencia, pero el distinguido hombre público se excusó de pronunciarla por la necesidad de salir hoy en el tren expreso para Madrid, donde lo reclaman asuntos profesionales.

También estuvieron a visitarlo el presidente de la Caja de Ahorros D. Eduardo Vila y el director de la misma Sr. Taboada Bayolo, quienes le invitaron a presidir y hablar en el acto que la Federación de Cajas de Ahorros de Galicia se propone celebrar en La Coruña en el próximo mes de Octubre.

El Sr. Ossorio aceptó gustoso la invitación y ofreció venir a La Coruña con el objeto expresado, si bien supeditado a sus obligaciones forenses, pues pudiera coincidir el acto que se prepara con el señalamiento de vista de algún pleito en los que intervienen; caso en el cual no se le haría falta ausentarse de Madrid.

Los Sres. Vila y Taboada indicaron al eminente jurisperito que, en el deseo de que el acto tenga el relieve que le presenta su asistencia, dejarán a su arbitrio la fijación de la fecha, dentro del mencionado mes de Octubre.

Después recibió el Sr. Ossorio y Gallardo a varios periodistas que acudieron a cumplimentarle y solicitaron de él declaraciones sobre temas de actualidad.

Con la mayor cortesía accedió a lo que se le demandaba y a las preguntas concretas que fueron formuladas por un compañero nuestro, contestó redactando de su puño y pulso las interesantes cartillas que publicamos a continuación.

Después de esto salió a dar un paseo por la bahía en una lancha automóvil, desembarcando a última hora de la tarde.

Durante su ausencia acudió a saludarlo el alcalde Sr. Casares Bescansa quien dejó su tarjeta en el Hotel.

Hoy, por la mañana, recorrerá en automóvil las cercanías de la Coruña y después de almorzar en el "Atlantic" saldrá para Madrid, como dejamos dicho.

Las declaraciones del ilustre político

He aquí el cuestionario que hemos sometido al Sr. Ossorio y las preguntas que tuvo la gentileza de oírnos con la más cordial amabilidad. Las entregamos a la ávida curiosidad del público sin el menor comentario, seguros de que ninguno podría igualar en interés a la concisión y certeza de esas respuestas.

— Cree de mucha duración la actual política?

— Hace mucho tiempo que debió haber terminado. Su prolongación la dañará a él y a mí.

— ¿Cómo se resolverá? ¿Por la propia voluntad de la dictadura o por decisiones ajenas?

— Es de desear que acabe por conveniente del marqués de Estella. Dios querrá iluminarle algún día. Desde luego, hay que desechar toda situación de violencia. Si me dieran a elegir entre un segundo golpe de Estado o la continuación de lo existente, optaría por esto último. Una violencia es mala, pero es peor la otra.

— Por las respuestas que siguen a estas líneas, observará el lector que no es de los que propongan situaciones de violencia. No las deseas; más bien las teme; pero comprende que es menos importante gobernar a un pueblo que darle la apertura de gobernarse. Estamos seguros de que no le importa que los hombres tengan estas o las otras ideas, siempre que las tengan. Esto es lo principal.

Ossorio, fuera del Poder es un perfecto tipo de político. Quisiera que todos tuviesen sus ideas, se dieran lo que no coincidían con él, pero le duele mucho más que no haya ideas. Y lo que es lógico de po-

lítico. Se puede ser un gran político sin ocupar el Gobierno. Pi y Margall, que apenas rozó los sillones ministeriales en un brevísimo lapso de poder, fué uno de los más cercanos políticos españoles.

Creamos noblemente que Ossorio está realizando una labor beneficiosa para España. La propia dictadura, con cuyos puntos de vista no coincide, ha de reconocerlo así. El que elogia lo elogiable y censura lo censurable, realiza más patriótica labor que quien todo lo empieza y ridiculiza con una desenfadada alabanza.

V. FERNANDEZ ASIS.

segunda y por la tercera. Todo se puede dar por bien sufrido antes que ver abierta otra etapa isabelina.

Eficacia de la U.P.

— Ninguna.

— ¿A usted qué solución le satisfaría más para esta situación?

— Un Gobierno absolutamente imparcial, ajeno a toda preocupación partidista, que realizará elecciones municipales y provinciales; que publicara por decreto (subordinado a la posterior sanción de las Cortes), la ley de representación proporcional, la de reforma del Senado, la de relaciones entre el Parlamento y el Gobierno, la de independencia del poder judicial, la de reforma de la colonización interior, la de humanización de los arrendamientos rústicos, y que, después de establecidas estas garantías, realice una elección a Cortes, inexorablemente sincera, a "salga lo que saliere", para ver si alguna vez se conseguía incorporar los españoles a España.

— ¿Cree que volverá las figuras más significativas de la vieja política?

— Entiendo que no.

— Si no vuelven, ¿le parece que se impondrán políticos nuevos?

— Volverán a actuar muchos hombres dignísimos y utilísimos que merecen salvarse del naufragio del sistema, que bien muerto está. Y surgirán también figuras nuevas. Dójese libertad de expresión y veamos.

— ¿A Cree que es política nueva la hecha por la dictadura?

— No. Por lo menos es idéntica a la anterior.

— ¿Sobre qué bases debe sentarse la nueva política?

— Lo dejé dicho al contestar a la pregunta quinta.

— Podría dar algún nombre de los hombres que cree premiados para esa misión.

— No tengo autoridad para tanto... ni quiero perjudicar a nadie.

— Cree que el ducamiento de España es algo fatalmente biológico o depende sólo de una política? En resumidas cuentas: ¿Cree que una buena política puede hacer una buena España?

— Yo no creo en la tautología de la Gacela. No espero que ninguna política "haga" una España de este o del otro modo. Bastará que encanche y oriente lo que los españoles den de sí. Y vuelvo a mi tema: Lo interesante es que los españoles actúen con libertad y disciplina pero sin apóstoles ni vendajes.

— También estuvieron a visitarlo el presidente de la Caja de Ahorros D. Eduardo Vila y el director de la misma Sr. Taboada Bayolo, quienes le invitaron a presidir y hablar en el acto que la Federación de Cajas de Ahorros de Galicia se propone celebrar en La Coruña en el próximo mes de Octubre.

El Sr. Ossorio aceptó gustoso la invitación y ofreció venir a La Coruña con el objeto expresado, si bien supeditado a sus obligaciones forenses, pues pudiera coincidir el acto que se prepara con el señalamiento de vista de algún pleito en los que intervienen; caso en el cual no se le haría falta ausentarse de Madrid.

Los Sres. Vila y Taboada indicaron al eminentísimo jurisperito que, en el deseo de que el acto tenga el relieve que le presenta su asistencia, dejarán a su arbitrio la fijación de la fecha, dentro del mencionado mes de Octubre.

Después recibió el Sr. Ossorio y Gallardo a varios periodistas que acudieron a cumplimentarle y solicitaron de él declaraciones sobre temas de actualidad.

Con la mayor cortesía accedió a lo que se le demandaba y a las preguntas concretas que fueron formuladas por un compañero nuestro, contestó redactando de su puño y pulso las interesantes cartillas que publicamos a continuación.

— No tengo autoridad para tanto... ni quiero perjudicar a nadie.

— Cree que el ducamiento de España es algo fatalmente biológico o depende sólo de una política? En resumidas cuentas: ¿Cree que una buena política puede hacer una buena España?

— Yo no creo en la tautología de la Gacela. No espero que ninguna política "haga" una España de este o del otro modo. Bastará que encanche y oriente lo que los españoles den de sí. Y vuelvo a mi tema: Lo interesante es que los españoles actúen con libertad y disciplina pero sin apóstoles ni vendajes.

— También estuvieron a visitarlo el presidente de la Caja de Ahorros D. Eduardo Vila y el director de la misma Sr. Taboada Bayolo, quienes le invitaron a presidir y hablar en el acto que la Federación de Cajas de Ahorros de Galicia se propone celebrar en La Coruña en el próximo mes de Octubre.

El Sr. Ossorio aceptó gustoso la invitación y ofreció venir a La Coruña con el objeto expresado, si bien supeditado a sus obligaciones forenses, pues pudiera coincidir el acto que se prepara con el señalamiento de vista de algún pleito en los que intervienen; caso en el cual no se le haría falta ausentarse de Madrid.

Los Sres. Vila y Taboada indicaron al eminentísimo jurisperito que, en el deseo de que el acto tenga el relieve que le presenta su asistencia, dejarán a su arbitrio la fijación de la fecha, dentro del mencionado mes de Octubre.

Después recibió el Sr. Ossorio y Gallardo a varios periodistas que acudieron a cumplimentarle y solicitaron de él declaraciones sobre temas de actualidad.

Con la mayor cortesía accedió a lo que se le demandaba y a las preguntas concretas que fueron formuladas por un compañero nuestro, contestó redactando de su puño y pulso las interesantes cartillas que publicamos a continuación.

— No tengo autoridad para tanto... ni quiero perjudicar a nadie.

— Cree que el ducamiento de España es algo fatalmente biológico o depende sólo de una política? En resumidas cuentas: ¿Cree que una buena política puede hacer una buena España?

— Yo no creo en la tautología de la Gacela. No espero que ninguna política "haga" una España de este o del otro modo. Bastará que encanche y oriente lo que los españoles den de sí. Y vuelvo a mi tema: Lo interesante es que los españoles actúen con libertad y disciplina pero sin apóstoles ni vendajes.

— También estuvieron a visitarlo el presidente de la Caja de Ahorros D. Eduardo Vila y el director de la misma Sr. Taboada Bayolo, quienes le invitaron a presidir y hablar en el acto que la Federación de Cajas de Ahorros de Galicia se propone celebrar en La Coruña en el próximo mes de Octubre.

El Sr. Ossorio aceptó gustoso la invitación y ofreció venir a La Coruña con el objeto expresado, si bien supeditado a sus obligaciones forenses, pues pudiera coincidir el acto que se prepara con el señalamiento de vista de algún pleito en los que intervienen; caso en el cual no se le haría falta ausentarse de Madrid.

Los Sres. Vila y Taboada indicaron al eminentísimo jurisperito que, en el deseo de que el acto tenga el relieve que le presenta su asistencia, dejarán a su arbitrio la fijación de la fecha, dentro del mencionado mes de Octubre.

Después recibió el Sr. Ossorio y Gallardo a varios periodistas que acudieron a cumplimentarle y solicitaron de él declaraciones sobre temas de actualidad.

Con la mayor cortesía accedió a lo que se le demandaba y a las preguntas concretas que fueron formuladas por un compañero nuestro, contestó redactando de su puño y pulso las interesantes cartillas que publicamos a continuación.

— No tengo autoridad para tanto... ni quiero perjudicar a nadie.

— Cree que el ducamiento de España es algo fatalmente biológico o depende sólo de una política? En resumidas cuentas: ¿Cree que una buena política puede hacer una buena España?

— Yo no creo en la tautología de la Gacela. No espero que ninguna política "haga" una España de este o del otro modo. Bastará que encanche y oriente lo que los españoles den de sí. Y vuelvo a mi tema: Lo interesante es que los españoles actúen con libertad y disciplina pero sin apóstoles ni vendajes.

— También estuvieron a visitarlo el presidente de la Caja de Ahorros D. Eduardo Vila y el director de la misma Sr. Taboada Bayolo, quienes le invitaron a presidir y hablar en el acto que la Federación de Cajas de Ahorros de Galicia se propone celebrar en La Coruña en el próximo mes de Octubre.

El Sr. Ossorio aceptó gustoso la invitación y ofreció venir a La Coruña con el objeto expresado, si bien supeditado a sus obligaciones forenses, pues pudiera coincidir el acto que se prepara con el señalamiento de vista de algún pleito en los que intervienen; caso en el cual no se le haría falta ausentarse de Madrid.

Los Sres. Vila y Taboada indicaron al eminentísimo jurisperito que, en el deseo de que el acto tenga el relieve que le presenta su asistencia, dejarán a su arbitrio la fijación de la fecha, dentro del mencionado mes de Octubre.

Después recibió el Sr. Ossorio y Gallardo a varios periodistas que acudieron a cumplimentarle y solicitaron de él declaraciones sobre temas de actualidad.

The Liverpool, Brazil and River Plate Steam Navigation Company Lampart & Holt Line

Próxima salida de LA CORUÑA para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
El 3 de JULIO

Vapor "HOGARTH"

Admite pasajeros de tercera clase y carga.

PRECIOS DEL PASAJE

Tercera clase,	Ptas. 573'50
Tercera clase en camarotes	> 608'50

(Incluidos impuestos)

Para más informes, los Agentes de la Compañía,

Sobrinos de José Pastor, Ltda.

LA CORUÑA

maestros y a los medianos artistas a los virtuosos de fama mundial y a las modestas bellas nacionales y locales, y siempre hemos oido de sus labios la palabra comprensiva y amable, el juicio, más que justo, benévolo, la observación inteligente y atinada. Su pluma, agil y honrada, constantemente alentó y propició la noble empresa que esta Sociedad representa y patrocina, y podría decirse que pocos entre nuestros asociados le superarán en anhelos de prosperidad para la Filarmónica de La Coruña, a la que estuve tan estrechamente vinculado por cariño y afición. ¡Pobre homenaje el de estas líneas a la esclarecida memoria de nuestro gran amigo, de nuestro compañero de muchas horas de grata dedicación artística!

No necesitamos decir que recogemos con el corazón estas generosas palabras por las que enviamos las más sincera expresión de gratitud a la directiva de la Filarmónica y de un modo muy especial a su presidente nuestro buen amigo y compatriota Fernando Martínez Morás.

LA AVIACIÓN MILITAR

El hidro de la Base Naval estuvo ayer en La Coruña

A las doce de la mañana de ayer vino en vuelo, desde Ferrol, el hidroavión "M-NMOB", de la Base naval de la capital del departamento náutico.

Voló sobre la población por espacio de un cuarto de hora, y siguió rumbo a la vecina ciudad.

El hidro vino con objeto de hacer pruebas con el aparato de radio.

Por la tarde, a las cinco, nos visitó de nuevo, amarando en la parte exterior de la Dársena, desde donde fue remolcado hasta el interior por una embarcación a remos.

En el hidro venían el piloto D. Enrique Pereira, maestre de aeronáutica, y el aviador teniente de navío D. Jesús Fontán.

Los tripulantes salieron a tierra y después de saludar al comandante de Marina, emprendieron el vuelo de retorno a Ferrol, a las seis y media de la tarde.

CLÍNICA DEL ESPECIALISTA

D. ED. LÓPEZ LAMARRE

CONSULTA DE

Didos, Nariz y Garganta

De DIEZ a UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono 600

Una paloma mensajera

Ayer tarde, después de estar volando por la Dársena, se posó una paloma mensajera en el vapor "Landro", que está atracado a dicho muelle.

El patrón José Fernández la recogió y la entregó en la Comandancia de Marina, donde quedó debidamente atendida.

El animalito está herido en la pata derecha.

En esta tiene dos quilos, uno de aluminio y otro de goma, y en el primero la siguiente inscripción: "NURP-26-W-D-E-786", y el de goma tiene: "4-197".

La mañana en la Audiencia

DISPAROS, LESIONES "E AINDA MAIS"

En la Audiencia vióse ayer una causa procedente del Juzgado de Arzúa, en la que aparecen encartados seis sujetos de la parroquia de Bendoia, en el Ayuntamiento de Touro.

Son los procesados José Millán Vázquez, Florentino García Noira, José Barral Caldas, Ramón Hernández García, Andrés Míguez García y Maximino García Míguez, los cuales, el día 31 de Octubre del año pasado, armaron una trifulca sacando a relucir revólveres, para cuyo uso carecían de la necesaria licencia.

Hubo disparos, carreras, gritos, un combate, en fin, casi en toda regla, y para que no faltara nada, hasta hubo lesiones.

Un disparo hecho por José Barral alcanzó a Florentino García, quien tardó en curar de cine a seis días.

Ayer, en el acto del juicio, el fiscal señor López Otero pidió para José Barral, ochos meses y 21 días de prisión, por el delito de disparo; por el de tenencia ilícita de armas, un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa; y por las lesiones diez días de arresto menor.

A Florentino, por el disparo, 3 meses y 11 días de arresto mayor, y por tener armas 100 pesetas de multa, y 100 más de pena conjunta, y a los demás, dos meses y 25 y 100 pesetas.

Defendió a los acusados el señor Novoa Arechaga.

AH! VA OTRO

Si señores; ahí va otro asunto o parecido como que se usan más armas en nuestra provincia que en el propio Río.

Esta causa que también se vió ayer en la Audiencia, procedía del Juzgado de Santiago.

Aprobar la recepción y liquidación de las obras del camino vecinal de Membrilla a la iglesia de Mandía.

Conceder un mes de licencia al enfermero del Hospicio, Miguel Martínez Caigao, a la asocia en la Casa de Misericordia María Míguez, para pasar un mes con su familia, y al peón caminero Ramón Fernández Vales, para que pueda atender al restablecimiento de su salud.

Imponer un correctivo de cinco días de haber por una falta cometida, al practicante alumno del Hospital provincial de Santiago, don Juan Alvarez Rodríguez.

Aprobar varias cuentas de gastos de los establecimientos provinciales de henequen y otras y otros de servicios.

Se señalarán los días 5, 12, 19 y 26 del próximo mes de julio para celebrar sesión.

La pena solicitada para el referido suje-

EL ORZAN — Viernes, 29 de Junio de 1895

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión permanente

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la comisión permanente del Ayuntamiento.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior se adoptó los siguientes acuerdos:

ORDEN DEL DÍA

Desestimar la reclamación formulada por don Antonio López Abente contra el arbitrio de rotulós y revestimiento de fachadas.

Denegar a don Guillermo Díaz López el concesionario más interés para el pago del impuesto sobre rotulós.

Conceder a doña Luisa Louisa Conesa una rebaja en el pago del impuesto sobre antorchas en los trámites.

Aprobar las relaciones de altas y bajas ocurridas en la matrícula de Inquilinos en el cuarto trimestre del año 1927 y en el primero del corriente año.

Tomar en consideración y pasar al arquitecto una proposición del presidente de la comisión de Mercados y Mataderos para que se proceda a demoler el mercado de San Agustín y se construya otro nuevo.

Hacer constar en acta la gratitud del Municipio hacia los veterinarios militares don Narciso Espinosa y don Valentín Velinchón, por los trabajos que efectúan en la inspección de la leche.

Girar una visita de inspección a los carros que transportan las carnes interistas.

Enterrarse de oficio del decano del Cuerpo médico municipal agradeciendo las frases laudatorias que le dedican el alcalde en la sesión anterior.

Aumentar una hermanía más de la Cariñosa en el Asilo Municipal.

Dejar sin efecto la cesantía del chofer eventual Andrés Trigo, reponerlo en su destino y abonarle los jornales que debía haber percibido durante el tiempo que estuvo cesante.

Y aprobar diversas cuestiones.

OTRO SASUNTOS

Fuera del orden del día se acordó encargar a don Juan Castro Mosquera la demolición de la antigua Casa Ayuntamiento, operación que debe efectuar en el plazo de seis meses.

Se acordó también nombrar practicante de la Casa de Socorro a don Ramón Padín Abal y supernumerario a don Luciano Dopico Castro y se levantó la sesión.

BUQUES DE GUERRA

(POR TELEFONO)

PARA PROVISTARSE DE COMBUSTIBLE

Vigo, 28

Procedente de Marín llegaron para provistarse de combustible los destructores Alcedo, Velasco y Laraga y los torpederos números 2, 7 y 9.

Hasta el lunes no regresarán a Marín.

EL CORRESPONDAL

Dr. Sal Lence

Consulta y Operaciones de la Vista, de 11 a 1

Calle de Ramón de la Sagra (Chalet)

Los reclutas de cuota

Los reclutas del reemplazo del año actual que se acogen a los beneficios del artículo 17 de la Ley de Recaudación y destinados a la infantería, que darán principio el día 15 del próximo mes de Julio y horas de pecho a diez de la mañana en la Escuela Oficial de esta Plaza, cuartel de Macanaz, podrán dirigir hasta dicha fecha sus instancias al coronel director de la misma y presentarse para ser matriculados desde el 1.º en la Zona de Recaudamiento y Reserva de esta Plaza.

La matrícula para esta Escuela es gratuita.

UN BILLETE QUE VUELA

Fué denunciado al Juzgado de instrucción del distrito del Instituto, el chico de 14 años Juan López, que vive en la Calle número 35, por hurtar un billete de 100 pesetas, del cajón de mostrador del establecimiento de ultramarinos que dan Matías Alonso Criado tiene en el número 1 de dicha calle.

Se ha adquirido otra máquina lanzadora y se proyecta celebrar otro concurso empleando las tres máquinas de que se dispone con lo que resultará más interesante este deporte.

RELOJ QUE DESAPARECE

Manuel Iglesias Pozo, de 26 años, músico de profesión, domiciliado en la Puerta de Alcalá número 3, se presentó ayer en la Comisaría de policía denunciando que había sido víctima de un hurtro.

Dijo que al pasar por la calle de San Andrés, a la escuadra de la tarde, se le acercó un sujeto a quien no conoce y le pidió que le diera fuego para su cigarro.

Mientras lo hacía, el desconocido le echó mano al biselito del chaleco y le llevó el reloj de plata, valorado en 75 pesetas.

LA CONFIRMACIÓN

En la parroquia de San Jorge administró el prefacio a las once de la mañana de ayer el sacramento de la confirmación, a unos 400 niños y niñas.

Actuaron de padrinos el alcalde señor Gárate Bescansa y su esposa.

VISITAS

Ayer recibió el prelado las siguientes visitas.

Jefe de Estadística, atendiósele el Faro, Junta de la Milagrosa, del Portal de Belén, don Gabriel Moncayo, el rector de la capilla de San Andrés, P. P. Domingo, Redentoristas y Jesuitas, don Anselmo Prado, el comandante de carabineros, don Antonia Aranda, Hermandad de Ancianos Desamparados, don Antonio Piñeiro, Oficio de la Infantería, don Juan Vázquez de Mella, Junta de la Corte de María, conde de Canillas, doña Josefa Feijoo, viuda de Morais, Laura y Eloisa Feijoo Pardiñas, doña Consuelo Feijoo de Pardo y el general Alfonso Eugenio.

El ministro de la Gobernación envió a 20 y 20 respectivamente, el Ayuntamiento de Orense 25 y 25, y el Dispensario antituberculoso de la Cruz Roja de Ferrol, 20 y 20, que estarán en el Sanatorio hasta el 4 de Septiembre.

La segunda colonia llegará al Sanatorio el 7 del mes entrante, y pertenece a 30 niñas y 30 niños a la Lucha Antituberculosa de España, y los que saldrán el 4 y 5 son 300 o sean 150 niñas y 150 niños del Ayuntamiento de Madrid.

La tercera colonia llegará al Sanatorio el 7 del mes entrante, y pertenece a 30 niñas y 30 niños a la Lucha Antituberculosa, o sea los Dispensarios Principales Alfonso, Reina María Cristina y Victoria Eugenia.

El ministerio de la Gobernación enviará 20 y 20 respectivamente, el Ayuntamiento de Orense 25 y 25, y el Dispensario antituberculoso de la Cruz Roja de Ferrol, 20 y 20, que estarán en el Sanatorio hasta el 4 de Septiembre.

La tercera colonia llegará al Sanatorio el 7 del mes entrante, y pertenece a 30 niñas y 30 niños a la Lucha Antituberculosa de España, y los que saldrán el 4 y 5 son 300 o sean 150 niñas y 150 niños del Ayuntamiento de Madrid.

Los permanecerán en dicho establecimiento hasta el 22 de Agosto.

LA CONQUISTA DEL AIRE

La vuelta al mundo con el «Numancia»

Madrid, 28.

HABLANDO CON LOS AVIADORES

Comunican de Sevilla que algunos periodistas conversaron con los tripulantes del "Numancia", sobre el proyectado viaje aéreo alrededor del mundo.

Dijeron que el avión va dotado de dos motores propulsores y dos tractores, de 400 y 500 H.P.

Lleva el aparato ciñó la capacidad de 300 a 400 litros de gasolina y de 1.200.

Todos los adelantos de que va dotado el aparato se deben al Sr. Ruiz de Alda.

En la construcción del "Numancia" se emplearon 107 obreros españoles y 17 extranjeros.

Ahora sólo falta pintarla.

Los cuatro motores podrán funcionar a un mismo tiempo, pero para navegar sólo utilizarán dos.

El aparato puede despegar llevando un peso de caloreas toneladas.

Cuando comprenda el vuelo llevará más de ocho mil litros de gasolina.

COURTNEY, EMPRENDIO EL VIÉRNO

Londres.—El aviador capitán Courtney emprendió el vuelo con rumbo a Nueva York, pasando por las Azores.

RUZ DE VÉLASCOS.

El vuelo se realizó en el día 26 del actual.

COLECCIÓN DE FOTOGRAFIAS

CONCURSO DE TIRO

UNA FELICITACION

Con motivo de haber obtenido la patrulla del regimiento de Isla de Cádiz el tercer puesto en el Concurso de tiro celebrado el día 20 del actual en Granada, el capitán general de la octava región don Manuel

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

La del día 27 publica las siguientes disposiciones de interés:
R. O. disponiendo se cumpla la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito contencioso administrativo promovido por don Diego González Gómez y en la que se falla que se revoca el nombramiento de don Francisco Valls Villamón para la Escuela preparatoria de niños del grupo Da Guarda, de La Coruña y en su lugar se reconoce mejor derecho al recién nombrado don Diego González Gómez, a ocupar dicha escuela.

R. O. declarando responsables subsidiariamente a las Casas comerciales, de las sanciones que se impongan a los Agentes comerciales que emplearen, si una vez advertidas por el Colegio de Agentes comerciales les mantuvieren el mandato a un Agente no colegiado.

DIARIO OFICIAL

El del día 27 publica lo siguiente:
R. O. destinando al capitán de Artillería don Enrique Sebastián Alat disponibilizado para la primera región al tercer regimiento de montaña.

BOLETIN OFICIAL

El doy ayer publica edictos de los Juzgados municipales de Cabana y Negreira anunciando que se halla vacante el cargo de secretario de los respectivos juzgados y su provisión en concurso.

Sección Religiosa

Santos de hoy: San Pedro y San Pablo, Maestro, Anástasio, y Benedicto. Idean de mañana: San Marcial.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Soledad en la Orden Tercera.

SAN PEDRO, PRINCIPE DE LOS APOSTOLES

San Pedro, como su hermano Andrés era pescador en Cafarnáum y fué creado príncipe de los apóstoles por el Divino Maestro con estas palabras: Tú eres Pedro y sobre esta piedra edificare mi iglesia. Pedro es siempre el primero en hablar y en acompañar a Jesús en todos sus viajes. El fué quien huyendo del cénaculo convirtió a miles de personas, él quien castigó a Ananías y Zafira, quien presidió el Capítulo de Jerusalén y repartió a los Apóstoles y discípulos por todo el mundo Encarcelado es salvado por un ángel, funda la sede de Antioquía y corre a evangelizar el Ponto, la Galicia, la Capadocia, Asia y la Bitinia. Levantó su cátedra en Roma, maestra de verdad y finalmente fué martirizado cabeza abajo el año 67.

Crónica del Ferrol

LA DIVISION DE DESTROYERS Junio, 28.

La semana próxima volverán a este puerto los destroyers "Velasco", "Lazcano" y "Alcedo".

Con ellos vendrán también los torpederos 2, 7 y 9.

LA FIESTA DE SAN PEDRO

Esta noche se celebrará en las principales calles de los barrios extremos la popular verbena de San Pedro, con el mismo programa que la de San Juan.

Mañana medio Ferrol se trasladará al campo para solemnizar la festividad de San Pedro.

El espacioso solo de Leixá será uno de los sitios más favorcidos por los fergolanos.

Este año la fiesta durará tres días.

RUMBO A GIJÓN

Ayer tarde, a las ocho, según oportunamente les comunicó, abandonaron este puerto, con rumbo a Gijón, los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Blas de Lezo".

LOS EXPLORADORES

Hoy salieron para Sada los exploradores ferrolanos.

Acamparán allí y celebrarán un festival a beneficio de la institución.

Y Regresará mañana.

TRASATLÁNTICOS A FERROL

En la primera quincena del mes próximo vendrán a este puerto para entrar en el dique, donde harán reparaciones, los trasatlánticos "Alfonso XIII" y "Cristóbal Colón".

UN ROBO

Al industrial establecido en esta ciudad D. Jesús Millarego Fernández, le robaron en la estación del ferrocarril un baúl que allí tenía depositado, valorado en 200 pesetas.

EL DÍA DE LA BUENA PRENSA

Las señoras y señoritas de la Asociación de la Buena Prensa, de Ferrol, harán hoy una colecta en las iglesias durante las misas que se celebran, en favor de dicha Asociación.

Según telegrama recibido en este departamento, ayer, a las diez de la mañana, salió de Bilbao con rumbo a Ferrol el crucero "Cataluña".

Esta tarde se espera en este puerto.

FERROL-CEDEIRA

Desde mañana, y todos los domingos,

FABRICA

— DE —

PERSIANAS enrolables de madera.
PARQUETS de maderas finas en tableros y
CARPINTERIA mecánica donde se ejecutan
toda clase de trabajos

Grandes Almacenes de Maderas Finas y de
Construcción, del País y Extranjeras

Antonio Jaspe

Avenida Fernández Latorre, 47 - LA CORUÑA



Salón París

CINEMATOGRÁFO DE MODA

HOY, VIERNES

POB LA TARDE:
COLOSAL SESIÓN INFANTIL
ESTRENO del segundo y tercero
episodios de la sublime serie

EL GUANTE DE LA MUERTE

Completará el programa:

Una divertidísima película cómica en dos partes
Butaca, 0'20. General, 0'10

POB LA NOCHE:

La producción en siete grandes partes, de PAUL BERN,

LA MODISTILLA DE PARIS

con

LEATRICE JOY y ERNEST TORRENTE
y CATÓRRE BELLOS MODELOS INTERNACIONALES

Un desfile de bellezas Una exhibición de modas. Un placer para los ojos.

PRESENTACIÓN DE GRAN LUJO

Butaca, una peseta. General, 0'30

UN ACTO TRASCENDENTAL

La NACIÓN publica un sueldo diciendo que existe el propósito de celebrar el 13 de Septiembre en Madrid un acto de trascendencia, en el que tomarán parte representaciones de toda España, de la U. P., y de los Ayuntamientos.

Será un acto parecido al homenaje tributado al Rey por los Ayuntamientos españoles.

Celebrándose un gran mitin y un banquete popular.

El domingo siguiente al 13 de Septiembre se celebrarán en todas las capitales de provincia actos análogos.

El Estatuto de Tánger

ESTADO DE LAS NEGOCIACIONES

Las negociaciones que se siguen en París sobre el Estatuto de Tánger, pueden considerarse ya terminadas, pues solo faltan pequeños detalles de organización que se finalizarán en plazo brevísimo.

El Sr. Valverde, que estuvo agregado como elemento técnico a la Comisión española, ha regresado a Madrid, dando por terminada su misión.

Resumen de la prensa

"EL SOCIALISTA"

Publica este periódico una conversación con Largo Caballero sobre la Conferencia de Ginebra.

Dice éste que los trabajadores mostraban animados a colaborar haciendo obra de positivo beneficio, mientras que los delegados patronales observan su espíritu de antiguamente, imposibilitándola.

Añade a los deseos y aspiraciones de España, abriendo que, en ella se marca el camino a seguir para lograr la grandeza de la nación.

Afirmó que todos los que forman la organización ciudadana le reiteran sus convicciones y la adhesión más sincera.

El próximo día 13 de Septiembre este Comité espera que se manifiesten todas las U. U. P. P. tal como España necesita que sean.

Creímos, al formarse esta agrupación que la Providencia había encendido a usted la misión de impulsar y perfeccionar las fuerzas poderosas de nuestro pueblo, que le presta su confianza sin reservas.

Ahora la confianza es mayor porque la nación se engrandece de tal forma que es el asombro de todos los pueblos.

Ocuparse en la cuestión agrícola diríende que el programa del campo puede reunirse en dos palabras: propaganda y organización.

A los colonos debe brindárseles la necesaria y oportuna reforma contra los arrendamientos rústicos, y a los propietarios, medidas fiscales y garantías jurídicas para asegurar los réditos de su explotación.

Aplaudí este periódico la constitución del Comité del cáñamo, diciendo que de reportar grandes beneficios a la industria.

"EL SOL"

Trata de la mancomunidad de aguas constituida en los Ayuntamientos de Murcia, Alicante y Cartagena, diciendo que como se trata de una mancomunidad de municipios debe regirse por la ley orgánica de los Ayuntamientos.

Los bomberos madrileños

UNA RECLAMACION AL MUNICIPIO DE DOS MILLONES DE PESETAS.

Ante el Tribunal industrial se ha visto una demanda presentada por los bomberos madrileños contra el municipio en reclamación de jornadas por horas extraordinarias.

La reclamación asciende a unos dos millones de pesetas.

Como practicada la prueba se comprueba que los bomberos habían trabajado horas extraordinarias que no habían cobrado, el veredicto es favorable a la reclamación, quedando únicamente por dilucidar la cuestión de Derecho presentada por el abogado que representa al municipio.

Información política

EL EMBAJADOR DE FRANCIA SE DESPIDIE.

El jefe del Gobierno estuvo en el ministerio de Estado, donde recibió al embajador de Francia, que marcha esta noche a su país.

Recibió, además, otras visitas.

SE ALQUILA

Nerviosa finca de recreo, propia también para industria, llamada "El Corgo", sita a unos 200 metros de la parada del tranvía en Mengíbar, contigua al camino que de este lugar conduce al de Gaitera.

Compónese dicha finca de casa española de planta baja y dos pisos altos con magníficas galerías; casa para horquillón, huerta amurallada con bastantes árboles frutales, en parte destinado a jardín y en parte al cultivo hortícola. Tiene instalados los servicios de gas, alumbrado eléctrico y agua a presión; del precio y demás condiciones informarán en esta capital, San Andrés, 31-3.

Continental Expres número 1

Servicio público para toda clase de encargos, los que serán servidos con urgencia y economía.

Se admiten anuncios y esquelas mortuorias para «EL ORZAN»

Cantón Pequeño, 30, bajo (Estanco)

LA CORUÑA

Balneario Santiago de Arteijo

A 11 kilómetros de La Coruña — Carretera de Corcubión

Temporada: de 1º de Julio a 30 de Septiembre

Aguas termales desde 26° a 47° clara ruda sódicas, bromo-yoduradas, bicarbonato ferruginosas, con notable cantidad de ácido fosfórico y de las más radioactivas conocidas. Prototipo de la natural medicación depurativa tónica, sencilla.

INDICACIONES ESPECIALES: debilidad y ciertas distrofias constitucionales, hinchazón, escrófula y anemias, neurastenia, neuralgias y reumatismo, aún en cardíacos, subagudo y crónico. Metrorragias y enfermedades de la piel irritable.

Clima ideal en verano, fresco constante y de atmósfera diafana y pura. Gran Hotel económico, con salón de recreo, habitaciones higiénicas, alimentación sana y nutritiva. Precio: 10 pesetas por día, incluso habitación.

Para comodidad de los señores bañistas, se establece un servicio de un gran coche omnibus que saldrá de La Coruña a las ocho de la mañana y seis de la tarde de la Plaza de Santa Catalina, frente a la casa de D. Francisco Salvador.

Pidáse informes y memorias al Administrador D. Baldomero González Mes.

Se arrienda en el balneario una casa con doce habitaciones y espacioso comedor propio para hospedaje.

Id. Altos Hornos..... 000 00
Id. Resinas..... 120 00
Id. Explosivos..... 115 00

Oro

Libras..... 29 45
Alfonso..... 316 45
Francés..... 116 55
Dollars oro..... 6 00
Dollars billetes..... 6 00

Facilitadas por el Banco Pastor

Corredor de Comercio Gallego

FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Compra-venta de toda clase de valores.

Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.

Santa Catalina, num. 11-bajo.

LA TERRAZA

HOY, VIERNES

Grandioso estreno de la gran super-proyección Fox en seis grandes partes, titulada

CENTELLA

Mañana: Estreno de "LAS JOYAS DEL DESTRONADO"

Aguas de La Coruña

SOCIEDAD ANONIMA

Obligaciones 5 por 100

En el sorteo verificado hoy, han sido amortizadas las 40 Obligaciones siguientes:

Números: 90, 92, 207, 224, 262, 294,

296, 306, 338, 396, 472, 526, 550, 560, 688,

790, 875, 879, 981, 1.033, 1.040, 1.093,

1.165, 1.479, 1.298, 1.317, 1.334, 1.401,

1.486, 1.498, 1.525, 1.533, 1.616,

Holland-Amerika Line

DE ROTTERDAM

Próximas salidas del puerto de La Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans:

MAASDAM 11 Julio

LEERDAM 1 Agosto

SPAARNDAM 22 Agosto

EDAM 12 Septiembre

Precio del pasaje en tercera clase:

Para la Habana..... Ptas. 545'25

Para Veracruz..... Ptas. 588'50

Para Tampico..... Ptas. 588'50

(Incluidos impuestos)

Precio del pasaje en primera clase:

Para la Habana..... Ptas. 4.175

Para Veracruz..... Ptas. 4.250

Para Tampico..... Ptas. 4.325

(Incluidos impuestos)

Todos los pasajeros de tercera van acomodados en magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, sin que tengan que abonar ningún sobreprecio y disponiendo además los pasajeros de amplios comedores, salón de fumar y de recreo, así como de espaciosas cubierta de paseo.

También llevan estos vapores, para el servicio de los pasajeros, médico, prakticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles.

SERVICIO RAPIDO DE GRAN LUJO

El día 15 de Noviembre saldrá para la Habana y Nueva York el magnífico y acreditado transatlántico de 25.600 toneladas

Volendam

Admitiendo pasaje de lujo, primera (varias categorías), segunda y tercera clase.

Precios de los Pasajes:

Primera clase: HABANA ... 1.460 a 3.050 Ptas.

NEW YORK ... 4.610 a 3.300 "

Segunda clase: HABANA ... 1.075 a 1.225 Ptas.

NEW YORK ... 1.125 a 1.275 "

Tercera clase: HABANA ... 555'25 Ptas.

NEW YORK ... 673'50 "

(Incluidos impuestos)

Estos modernos y acreditados vapores atraen a los muñecos de La Habana para mayor comodidad en el desembarco de los señores pasajeros.

Para más informes dirigirse a los Agentes en La Coruña

LOPEZ COMPANIONI.—Marina 6 y 7. Telegomas: COMPANIONE

Compañía del Pacífico**FROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA****PARA LA HABANA**

Precio en tercera clase

9 Julio

Orduña Ptas. 555,25

23 Julio

Oropesa > 555,25

6 Agosto

Orbita > 555,25

20 Agosto

Oroya > 555,25

3 Septiembre

Orcoma > 545,25

8 Octubre

Orduña > 555,25

Siganado a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAYTA, CALLAG, MELLENDO, AICHA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

PRECIO EN CÁMARA PARA LA HABANA:

PRIMERA CLASE, desde PESETAS 1.609'75

SEGUNDA CLASE, " 1.061'75

Línea de América del Sur

24 Septiembre 1928. Vapor correo Orita

Admiten pasajeros de 1^a, 2^a y 3^a clase para RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Precios de pasaje para puertos del Brasil y Río de la Plata

Tercera clase en camarotes. Ptas. 628'50

Tercera clase. " 598'50

(Incluidos impuestos)

VAPORES DE REGRESO

2 Julio

OROPESA

18 Julio

ORBITA

30 Julio

OROYA

10 Agosto

ORCOMA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase a Liverpool y Plymouth. También se expedían billetes a Londres, vía Liverpool y Plymouth.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Lda

LA CORUÑA

folleto de EL ORZAN — 13

Venció el amor al orgullo

POR

ANTONIO DE SAN MARTIN

un desafío y recibir la noticia de la pérdida de su empleo.

—Dios es un padre bondadoso!

—Adelaida me ama!

Había dicho el joven en el momento en que iba a quedarse dormido.

Y sono con que el Divino Hacedor le había hecho por medios inesperados un hombre millonario, y que Adelaida era suya, enteramente suya.

No podía tener más dulce sueño.

Pero si el sueño fué hermoso, la triste realidad al despertar abatió algún tanto a nuestro joven conocido.

De uno y otro pensamiento vino a dar en el de quien podrían ser las máscaras que le habían entregado la composición en el baile de Pola; en quién se le notificaría su desgracia. Preciso era que fuesen personas emparentadas con alguno de sus antiguos jefes, y estas personas debían tener un corazón muy malo, pues su bromista le veía que participaba de la necesidad, temía mucho de malicia y astucia.

Estos pensamientos se desvanecieron con las ganas que tenía de almorzar, pues los enamorados de nuestro siglo, por mucho que amen, como su estómago esté bien arreglado, es exigente en demasía.

El joven pidió su desayuno, pues a pes-

Compagnie Gé. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERA-

CRUZ EL 25 DE CADA MES

LAFAYETTE — 23 Julio.

CUBA — 23 Agosto.

Admiten pasajeros sin camarotes de lujo, primera, segunda, tercera clase intermedia y tercera, y carga.

PRECIO DE INTERMEDIA

A LA HABANA

En el vapor "Cuba" Ptas. 835'00

En los otros vapores Ptas. 825'00

Impuestos Ptas. 30'00

(Incluidos impuestos)

Precio del pasaje (Incluidos Impuestos)

Lloyd Real Holandés

GENEVA — AMSTERDAM

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos hélices

"GELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA" y

"ZEELANDIA"

Próximas salidas del puerto de la Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje (Incluidos Impuestos)

FLANDRIA 30 Junio

En tercera clase Ptas. 613'50

En camarotes cerrados Ptas. 648'50

ZEELANDIA 21 Julio

En tercera clase Ptas. 593'50

En camarotes cerrados Ptas. 628'50

ORANIA 18 Agosto

En tercera clase Ptas. 613'50

En camarotes cerrados Ptas. 648'50

FLANDRIA 1.º Septiembre

En tercera clase Ptas. 613'50

En camarotes cerrados Ptas. 648'50

GELRIA 15 Septiembre

En tercera clase Ptas. 613'50

En camarotes cerrados Ptas. 648'50

ZEELANDIA 29 Septiembre

En tercera clase Ptas. 593'50

En camarotes cerrados Ptas. 628'50

ORANIA 20 Octubre

En tercera clase Ptas. 613'50

En camarotes cerrados Ptas. 648'50

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase.

El vapor "ZEELANDIA" solamente admite carga y pasajeros de primera intermedia y tercera clase.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, prácticante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camarotes que vienen siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, prácticante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Los vapores de esta Compañía atraen al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, prácticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camarotes que vienen siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, prácticante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Los vapores de esta Compañía atraen al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, prácticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camarotes que vienen siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, prácticante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Los vapores de esta Compañía atraen al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, prácticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camarotes que vienen siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, prácticante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Los vapores de esta Compañía atraen al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, prácticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camarotes que vienen siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, fijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico